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Exemplo: distribuição dos estudantes

I Considere a distribuição dos estudantes de uma universidade dada por:

P (F ) = P (F ∩M) + P (F ∩A) + P (F ∩ E) + P (F ∩ C)
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Lei da probabilidade total

I Suponha que o espaço amostral Ω seja dividido em 3 eventos disjuntos, B1, B2, B3. Assim, para
qualquer evento A:

P (A) = P (A ∩B1) + P (A ∩B2) + P (A ∩B3)
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Exemplo: olimpíadas maiores e mais diversi�cadas
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Exemplo: solidão das pessoas entre os países
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Probabilidade condicional

I Seja A e B eventos. A probabilidade condicional de B sabendo que A ocorreu é escrito como:

P (B|A) =
P (A ∩B)

P (A)

P (B1|A) =
P (A ∩B1)

P (A)

P (B2|A) =
P (A ∩B2)

P (A)

P (B3|A) =
P (A ∩B3)

P (A)
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Exemplo: apenas 9% do plástico do mundo é reciclado
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Exemplo: distribuição dos estudantes

I Considere a distribuição dos estudantes de uma universidade dada por:

1. P ( Mulher | Estatística) =
P (F ∩ E)

P (E)
=

20/200

30/200
=

20

30

2. P ( Computação | Homem) =
P (C ∩H)

P (H)
=

20/200

115/200
=

20

115
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Exemplo: sistema de recomendação
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Regra do produto de probabilidades

I Da relação anterior obtemos a regra do produto de probabilidades:

P (B|A) =
P (A ∩B)

P (A)
⇒ P (A ∩B) = P (A) · P (B|A)
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Exemplo: população com gripe

I Suponha que no mês de agosto, 5% de uma população esteja com gripe. Um teste utilizado nesse caso
apresenta um resultado positivo em 95% das pessoas com gripe, e em 1% das sem gripe, ou seja:

P ( + | Gripado ) = 0, 95

P ( + | Não gripado ) = 0, 01

I Se uma pessoa for selecionada e testada, qual
a probabilidade de que o teste seja positivo?

P (+) = ?
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Exemplo: população com gripe

P (+) = P ( + ∩ Gripado) + P ( + ∩ Não gripado)

= P (Gripado) · P ( + | Gripado) + P (Não gripado) · P ( + | Não gripado)

= 0, 05 · 0, 95 + 0, 95 · 0, 01

= 0, 057
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Complementar da probabilidade condicional

Verdadeiro︷ ︸︸ ︷
P (Bc|A) = 1− P (B|A)

Falso︷ ︸︸ ︷
P (B|Ac) = 1− P (B|A)
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Exemplo: investigando o naufrágio do Titanic
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